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                 2008-09 учебный год: март-апрель

Многопредметная олимпиада «ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ ПРИКАМЬЯ. ГЕОГРАФИЯ» 

ТЕСТ
1. В каком из указанных субъектов РФ не выращивают рис:
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А) Приморский край



Б) Астраханская область
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В) Амурская область



Г) Краснодарский край



Д) Республика Адыгея
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С эпохи Великих географических открытий многие путешественники стремились попасть на берега этой неизвестной земли. Среди них были португальцы, испанцы, голландцы и англичане, но только русским пришел заслуженный успех. Они первыми обнаружили эту землю и обошли вдоль ее берегов. Позже, в начале XX в., некоторые путешественники пытались попасть в одну из ее точек с уникальными географическими координатами. Победителями стали норвежцы. Назовите географические координаты этой точки.

____________________________
3. Кто из перечисленных путешественников никогда не был на Дальнем Востоке?
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4. Открытие европейцами новых земель и островов в южном полушарии сопровождалось не только их освоением, но и переименованием на более привычные европейскому слуху и языку названия. Так, некогда часть побережья Австралийского континента называлась Новая Голландия, а Нью-Йорк когда-то носил имя Новый Амстердам. Частично эти названия сохранились на карте мира и сегодня. Например, Зеландия – крупнейший остров Датского архипелага, а Новая Зеландия – государство на одноименном архипелаге. Ирландия – остров в Северном полушарии и одноименное государство, а Новая Ирландия – остров в Южном полушарии. 

Назовите государство, в состав которого входит остров Новая Ирландия?

____________________________ 

5. Что скрывается под названием «Адамов мост»?

А) географический объект, описанный в Библии, который расположен в Иордании

Б) цепь отмелей и коралловых островов в Полкском проливе

В) старое название Андаманских островов

Г) самый высокий мост в мире, находящийся на юге Франции над долиной р. Тарн

Д) самая крупная арка на плато Карст
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В отличие от других развитых стран Европы в этом государстве при высокой плотности автомобильных дорог (1616 км на 1000 кв. км) на долю современных автострад приходится чуть менее 1%, а на долю магистральных – около 2,4%. Доля суммарного тоннажа перемещаемых автомобильным транспортом грузов составляет 80%, а общего объема грузоперевозок – 65%. Назовите страну, о которой идет речь.

____________________________

7. Как сегодня называется пролив, который в разные времена называли: финикийцы – Столпы Мелькарта; греки – Столпы Геракла; римляне – Столпы Геркулеса.

____________________________

8. 
 О каких городах идет речь? Два европейских города расположены в разных странах, имеющих общие государственную границу и официальный государственный язык. Они характеризуются следующими сходными чертами:

– основаны римлянами;

– в течение нескольких веков в позднем Средневековье и Новое время были центрами свободных республик;

– в названии своем отражают латинское слово, означающее «устье», так как располо​жены при впадении рек в море (более крупный город) и в озеро (менее крупный город).

Первый город – место рождения известного путешественника, искавшего путь в Индию, а второй – мировой деловой центр, штаб-квартира многих политических и общественных организаций.

____________________________

____________________________

9. Определите остров – местообитание современных драконов (комодских варанов).

А) 
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10. Название этого полуострова находится в противоречии с его природными условиями. Первооткрыватели нарекли его «землей пахаря», в то время как на нем преобладают лесотундра и тайга, а климат изменяется от субарктического до умеренного.

____________________________
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Этот титульный народ России является единственным живым представителем булгарской подгруппы тюркских языков. Формирование этноса начинается в VII – VIII вв., когда на земли, заселенные финно-угорским населением, переселяется значительная часть булгарских племен, которые начали смешиваться с местными народностями. У этого народа сложились три этнографические группы: анатри, анат енчи и вирьял. Представители первых двух сохранили этнические черты своих булгарских предков, а в культуре третьих заметно проявились финно-угорские элементы. Народ входит в пятерку крупнейших этносов нашей страны. Большая его часть проживает на территории одноименного субъекта РФ, составляя 67,69 % населения. Основное вероисповедание – православное христианство, сохраняется влияние язычества, есть мусульмане. Назовите этот народ.
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____________________________
12. Этот великий ученый совершил кругосветное путешествие в середине XIX в. на судне «Бигль». Особое внимание в своих исследованиях он уделил Галапагосским островам, где изучал их природу и обитателей. В 2009 г. отмечается 200-летие со дня его рождения. Назовите этого исследователя.

____________________________

13. Заполните пропуск.

	Норвегия, Бразилия
	–
	выработка электроэнергии на гидравлических электростанциях

	Литва, Республика Корея
	–
	производство электроэнергии на атомных электростанциях

	Филиппины, Гватемала
	–
	_______________________________________________________


14. 
В каком районе Северной Америки должна располагаться метеостанция, для которой характерны следующие показатели: средняя температура января (-49,4º С), средняя температура июля (-13,7º С), среднегодовая температура воздуха (-32,5º С). Высота станции над уровнем моря составляет 3030 м.

А) хр. Брукса       Б) Центральная Гренландия       В) о. Элсмир       Г) г. Мак-Кинли       Д) плато Юкон

15. Выберите конфессиональное сооружение, расположенное в административном центре субъекта РФ, о котором идет речь.

Этот субъект РФ один из наиболее развитых в экономическом отношении. Он расположен на пересечении важнейших магистралей, соединяющих восток и запад, север и юг страны. Субъект не отличается большим разнообразием минерально-ресурсного сырья, хотя обеспечен углеводородным сырьем и разрабатывает его. Структура промышленности диверсифицирована. Отраслями специализации этого субекта РФ являются органическая и основная химия, топливная промышленность и многопрофильное машиностроение. 
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16. В каком из субъектов Приволжского федерального округа наиболее высока доля выработки электроэнергии на ГЭС?

А) Пермский край


Б) Оренбургская область

В) Волгоградская область 

Г) Республика Татарстан

Д) Саратовская область

17. Определите зональный тип почв для природной зоны, изображенной на рисунке.
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А) тундрово-глеевые



Б) подзолистые


В) дерново-подзолистые

Г) дерново-карбонатные



Д) серые лесные

18. Найдите неверное сочетание: горы – страна, в которой находится их высшая точка.

А) Атлас – Марокко


Б) Анды – Чили


В) Памир – Таджикистан

Г) Татры – Словакия

Д) Скандинавские – Норвегия 

19. Какой из водопадов расположен не в лесной зоне?
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20. 
Какой минерал назван в честь нашей страны?
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21. Назовите крупнейший город субъекта РФ, соседи которого описаны в следующем тексте.
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Административный центр северного соседа был основан в 1604 г. на правом берегу реки, по которой он назван. В императорском университете этого города на юридическом факультете учился основатель советской экономической географии Н.Н. Баранский. Северо-восточный сосед среди субъектов РФ занимает первое место по производству металлов платиновой группы (более 90 %), никеля (80 %), кобальта (75 %), меди (более 70 %). На территории восточного соседа расположена крупнейшая ГЭС России, ведется добыча железных и молибденовых руд и других полезных ископаемых. Южный сосед – прародина всех современных тюркских народов мира, где в 552 г. древние тюрки создали свое государство – каганат. В силу геополитического положения этот субъект можно назвать центром Евразии, в разные исторические эпохи объединявшим многие этносы и культуры. Территория юго-западного соседа относится к двум физико-географическим странам. Она находится в нескольких  природных зонах: степи, лесостепи и тайге. В этом субъекте РФ начинается самая протяженная река страны. Административный центр западного соседа третий по численности населения город России, возникший при строительстве железной дороги. В нем расположены представительства шести стран, в т.ч. три консульства.  

____________________________

22. Какому городу соответствуют представленная климатограмма и описание климата?
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Климат очень мягкий, но жаркий и влажный, без выделения сухих и дождливых сезонов. С ноября по январь северо-восточные ветры приносят проливные дожди. Осадки резко и неожиданно начинаются и внезапно заканчиваются, сменяясь солнечной погодой. Коэффициент влажности составляет  75%. Дневная жара очень легко переносится благодаря постоянно дующим с моря бризам.

А) Икитос     Б) Дебунджа     В) Рио-де-Жанейро     Г) Новый Орлеан     Д) Сингапур

23. Основной причиной относительного тектонического спокойствия Антарктиды является:

А) отсутствие областей кайнозойской складчатости

Б) географическое положение
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В) давление покровного оледенения



Г) отсутствие разломов в земной коре

Д) отсутствие вулканической деятельности

24. Название этих гор переводится с санскрита как «лестница», что подтверждается их планировкой и расположением. Горы уступами спускаются к океану, образуя западную и восточную горные цепи.

А) Ладакх
Б) Сихотэ-Алинь
В) Гаты
Г) Хаджар 
Д) Копетдаг
25. Многие центры действия атмосферы имеют названия, созвучные островам, над которыми они формируются. Выберите остров (архипелаг), не имеющий одноименного центра действия атмосферы.
А) Гренландия


Б) Алеутские острова

В) Исландия

Г) Фолклендские острова

Д) Гавайские острова
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